
III Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 177 

II Giorno 03 Ottobre 2025, alle ore 11,45 si riunisce presso la porta di ingresso del Cimitero 

Comunale di Mazara del Vallo la III Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del 

Comune di Mazara del Vallo. 

Allapertura della riunione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro, ore 11,30; 

II Vice Presidente Dario Scaletta assente, al suo posto presente il consigliere Antonio Russo 11,45; 

Marino Pietro, assente, presente in sua sostituzione il Consigliere Francesco Foggia ore 12,05; 

Paola Caltagirone assente; 

Bonanno Giuseppe ore 11,30; 

Giorgio Randazzo ore 11,45; 

Brigida Mineo assente ; 

11 Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 11,45, 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) "sopralluogo presso il Cimitero Comunale in vista delle prossime festivita di 

tutti i Santi" 

- 3)" Bozza del regolamento comunale per l'istituzione dei parcheggi Rosa nel 

territorio Cittadino" 

- 4) "Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 5) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 2 ) sopralluogo presso il Cimitero Comunale in vista 

delle prossime festivita di tutti i Santi" .



La Commissione, come concordato in occasione delle sedute precedenti, ritiene necessario 

procedere ad una ricognizione generale del Cimitero Comunale, ragion per cui oggi ha deciso di 

riunirsi presso lo stesso. 

All'ingresso la Commissione viene accolta dal Funzionario nonché gestore del servizio cimiteriale, 

Dott. Zummo Claudio. 

All'ingresso ¢ possibile constatare che i lavori di rifacimento dell'area sono a buon punto. La parte 

ove vi era stato il crollo ¢ stata messa in sicurezza e ripristinata mediante riempimento e strato 

cementizio. Nei prossimi giorni si procedera ad ammattonarlo per terminare i lavori a regola d'arte. 

L'intera area ¢ ancora transennata ed inibita al pubblico ma si spera di potere riaprila in occasione 

della imminente festivita di tutti i Santi. 

Si procede ad una passeggiata tra i vari reparti ed & possibile constatare un ottimo stato di pulizia e 

decoro dei luoghi. Aiuole curate, estrema pulizia, cura del verde circostante. 

Si apprende che la manutenzione al momento viene svolta dalla ditta Buonasorte il cui contratto 

scadra il 15 di Ottobre. 

I nuovi reparti realizzati con file di quattro loculi sono gia stati completati ed a breve saranno 

consegnati ( forse settimana prossima) e poi successivamente assegnati agli aventi diritto. 

Sono in funzione le Golf Car per anziani e soggetti con problemi di deambulazione, servizio molto 

utile ed introdotto da qualche mese. | 

Le telecamere istallate ove vi sono gli uffici sono regolarmente funzionanti, cosi come il sistema di 

allarme. Sulle telecamere presenti nei vari reparti, il Dott. Zummo riferisce che le stesse non 

risultano funzionanti. 

Per quanto concerne il reparto n. 32, & possibile accertare che i lavori di rifacimento dei loculi non 

sono realizzati a regola d'arte, in quanto manca parte di intonaco. La Commissione si riserva di 

aéquisire informazioni in merito dal RUP, Geometra Alberto Gancitano e dal Dirigente, Ing. 

Sénseverino. 

11 Dott. Zummo a specifica domanda risponde che per i prossimi tre anni non vi saranno problemi di 

tumulazione dei defunti e che ogni anno la media di ingresso & di 350/ 400 deceduti. 

Servirebbe perd mettere mano al nuovo piano regolatore generale cimiteriale per l'individuazione 

delle aree dove costruire cappelle, nuovi loculi e prevedere anche un campo di inumazione per 

soggetti che professano una religione diversa da quella cattolica ( i musulmani ad esempio, secondo 

il loro credo, devono essere sepolti a terra e separati dagli altri defunti). 

Per chi decidera di essere cremato sard possibile essere messi nelle nicchie cinerarie, in particolare 

si sono previsti 96 posti per le stesse.



Si precisa che & stata depositata la bozza di nuovo regolamento comunale cimiteriale che 

attualmente risulta in giacenza presso gli uffici. 

Al presente verbale vengono allegate alcune ritrazioni fotografiche ritraenti lo stato dei luoghi. 

Terminato il sopralluogo, dopo aver anche verificato le condizioni della parte "nuova del cimitero" 

la commissione si congratula con il dott. Zummo per la disponibilita, i chiarimenti forniti nonché 

per l'ottimo stato di manutenzione e di cura del Cimitero Comunale. 

Alle ore 12,45 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 
autoconvoca per Lunedi 30 Settembre ore 13.00. 

Il Segretario Il Presidente 
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